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)玉溪一中 2020-2021 学年下学期高一年级第二次月考
7. 
已知向量a 与b 的夹角为120[image: ]， a

 2 ， b  3 ，则 a  2b  （	）

数 学 学 科 试 卷

A.2

B.2

C.28	D.52


[image: ][image: ] (
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)[image: ] (
3
)满分为 150 分； 考试时间为 120 分钟； 命题人：常文浩； 审题人：黄旭
8. 
在 ABC 中，A=60 ，AB  2 ，BC  2

，则 ABC 的面积为（	）

 (
3
) (
3
)第Ⅰ卷（选择题）
A. 
B.4	C.2

D.4


一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分.在每小题给出的四个选项中，1-11 题只
有一项是符合题目要求的，第 12 题为多选题.
9. 
已知函数 f (x) 是定义R 上的减函数，A(0, 2)，B(2, 2) 是其图象上的两点，那么
 (

1,
 


) (

3,
 


)的解集的补集是（	）

f (x 1)  2

[image: ]1.已知集合 A  2, 1, 0,1, 2 ，B  x  Z 1  2x  4 ，则 A	B  （	）

A.(, 1

B.(1,1)

C.(, 1

D.(1,3)


A.1, 0,1


	2
B.2, 1, 0,1


C.1, 0, 2


D.1, 0,1, 2
10. 
如图，在长方体 ABCD  A'B'C'D' 中，AB  2 ，AD  2 ，AA'  1，设直线 BC 和 A'C' 所成的角为 ，直线 AA' 和 BC' 所成的角为 ，则tan(   )  （	）

2. 复数 4+3i
2  i


的模是（	）
A. 
 1
3

B.1

 (
5
)A.1	B.
[image: ]3

C.3	D.5

C.3	D.  3
11.已知sin( π  x)  1 ，且0  x  π ，则cos( 2π  x)  （	）
			

3. 已知向量a  (5,   ) ，b  ( m,3) ，当a 与b 共线时，m 的值为（	）
2

3	3	2	3

A. 10
B. 
 9
10
C. 
9 10

D.10

A. 2 2 3

B. 1
3

C.  1
3

D.  2 2
3

4. 攒尖是我国古代建筑中屋顶的一种结构样式，宋朝时称“撮尖”，清朝时称“攒尖”，通常有圆

12.（多选）设m ，n 是两条不同的直线， ， 是两个不同的平面，下列命题中正确的是（	）

形攒尖、三角攒尖、四角攒尖、八角攒尖，也有单檐和重檐之分，多见于亭阁式建筑，园林建

A. 若m   ，n   ，m

 ， n

，则

[image: ] (

) (

)筑，下面以圆形攒尖为例.如图，亭阁式建筑屋顶部分的轮廓可近似看作一个圆锥，其底面半

B. 若m  n ，m    ，

，则n  

[image: C:\Users\xiang\Documents\Tencent Files\2590748109\FileRecv\MobileFile\a4tziz0468474247475.jpeg][image: ] (

)径约为4 米，母线长约为6 米，则该圆形攒尖侧面的面积约为（	）

C. 若m ，n 异面， m   ，m	 ，n   ，n

，则

A. [image: ] (

) (

)2π	B.24π

D.若

，m   ，n

，则m  n

 (

) (

)C. 32 5 π 3

D.48π

5. 设a ，b 均为单位向量，则“a 与b 的夹角为锐角”是“a b  0 ”的（	）
A. 充分不必要条件	B.必要不充分条件

第Ⅱ卷（非选择题）
二、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.

[image: ][image: ][image: ]C.充要条件	D.既不充分也不必要条件
13. 
已知 a

 2 ， b  1，且向量a 与b 不共线.当(a + kb)  (a  kb) 时，k 	.

6.已知函数 y  f (x)  x 是偶函数，且 f (2)  1，则 f (2)  （	）
14. 
复数6  5i 与3  4i 分别表示向量OA 与OB ，则表示向量 BA 的复数为	.

A. 1

B.1	C.  3

D.3
15. 
一个正方体的棱长是2 cm ，其顶点都在球面上，则该球的体积为	cm3 .



x 1,

x  1

20.(12 分)在 ABC 中，C 是直角，CA=CB ，点 D 是CB 的中点，E 为 AB 上一点.

16. [image: ] (

)已知函数 f (x)  x2  4x  3, x  1 ，若关于 x 方程 f (x)  f (x)  k  0 有且只有4 个实数根， 则实数k 的取值范围是	.

三、解答题：本题共 6 小题，共 70 分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
17.(10 分)已知函数 f (x)  cos(2x  π)  2sin x cos x .
6
（1） 求函数 f (x) 的最小正周期；
（2） 求 f (x) 在区间0, π  上的最大值和最小值.
（1） 
设CA= a ，CB= b ，当 AE  1 AB 时，
[image: C:\Users\xiang\Documents\Tencent Files\2590748109\FileRecv\MobileFile\Image\H~2M)4OT4~9ZY7BQ4SD@@}G.png][image: ][image: ]3
[image: ][image: ]请用a ，b 来表示 AD ， CE ；
（2） [image: ]设 AE   AB ，当 AD  CE 时，求 的值.

	2 


 (
ABC
)21.(12 分)在
a2  2bc  4m2 .
（1）求BAC ；


中，角 A ，B ，C 的对边分别为a ，b ，c ，BC 边上的中线 AD  m ，且

[image: ]（2）若a  4 ，求 ABC 周长的取值范围.


18.(12 分)如图，在三棱锥 S  ABC 中，SC 底面 ABC ， AB  BC , SC  2AB  2BC  2 ，D ，
[image: C:\Users\xiang\Documents\Tencent Files\2590748109\FileRecv\MobileFile\Image\N`N[_NV`VQ8)JB{_2TYV`EJ.png]E 分别是 AB ，SB 的中点.
（1） 求证： DE [image: ]平面 SAC ；
（2） 求证： AB  SB ；
（3） 求四面体 S  ABC 的体积.





22.(12 分)已知向量a = (   2 cos  x,   2) ，b= (
[image: ][image: ][image: ]的最小正周期为π .
 (


)（1）求 f (x) 在 π , 3π  上的单调递增区间；
 2	2 





6 sin  x, 2) (  0) ，f (x)  a (b  a) ，且 f (x)



19.(12 分)已知函数 f (x)  x2



 ax  2 .

（2）将 f (x) 图象上的点的纵坐标不变，横坐标伸长为原来的 4 倍，再将整个图象向左平移
2 π 个单位得到 g(x) 的图象，已知 A(2, 4) ，B(2, 7) ，则在 g(x) 上是否存在一点Q ，
[image: ]3

（1） 若 f (x)  4 的解集为2, b ，求实数a ， b 的值；
（2） 当 x   1 , 时，若关于 x 的不等式 f (x) 1 x2 恒成立，求实数a 的取值范围.

使得点Q 满足向量QA  QB ，若存在，求出点Q 的坐标，若不存在，请说明理由.

[image: ] (

) 4	

高一年级第二次月考数学试卷参考答案及评分标准

又 SB 平面SBC
[image: ][image: ]故 AB  SB



…………8 分

说明：本评分标准每题给出了一种解法供参考，如果考生的解法与本解答不同，则参照本评分标准酌情给分.
（3） 
解：

SC  2AB  2BC  2

 (
题号
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
答案
A
B
D
B
A
C
B
C
A
D
D
CD
)一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分.

VS  ABC
[image: ]19.（本题 12 分）

 1  1 11 2  1
3	2	3


…………12 分


二、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.


（1）解：

f (x)  4 的解集为2, b

13. 2

14. 9 i


[image: ]15. 4 3π	16.

( 17
4

, 2)

x2  ax  6  0 的解集为2, b
2,b 是一元二次方程 x2  ax  6  0的两根

三、解答题：本题共 6 小题，共 70 分.
17.（本题 10 分）
π

2  b  a
 (

2
b
 

 
6
)

a  5
 (

)，解得
b  3



…………5 分

（1）解： f (x)  cos(2x 

)  2sin x cos x
6

（2）解：当 x   1 ,  时，不等式 x2  ax  2 1 x2 恒成立


 (
 
 
 
3
)	cos 2x 

1 sin 2x  sin 2x

 4	

 (
 
 
 
3
) (
3
) (

) (

)2	2	则a  2x  1 在 x   1 ,  时恒成立


=	sin 2x 


cos 2x

x	 4	

2	2	令 g(x)  2x  1 ， x  1 ，则a  g(x)
	

π	π	x	4

min

[image: ][image: ]	3 sin(2x 

) 	3 cos(2x 	)

…………4 分

6	3
函数 f (x) 的最小正周期为T  2π  π	5 分
2

2x  1  2 2 ，当且仅当 x 
[image: ]x
[image: ]a 的取值范围为, 2 2 

2
时取等号
2





…………12 分

	π 

π	 π  7π 	

（2）

x  0,	 ，2x  6  	,	


20.（本题 12 分）

	2 

 6	6 

当 2x  π  π ，即 x  π 时有 f (x)


 (
3
)	8 分

（1）解： AD  1 b  a	CE  a  1 (b  a)  2 a  1 b	4 分

		
6	2	6

max

2	3	3	3

[image: ]当 2x  π  7π ，即 x  π 时有 f (x)


 (
3
)	10 分

（2）解： AD  1 CB  CA

6	6	2
[image: ] (
CA
 

 

(
CB
 

 
CA
)
)18.（本题 12 分）

min	2	2

 (
CE
 

 
CA
 

 
AE
 

 
CA
 

 

 
AB
)

（1） [image: ]证：

D, E 分别是 AB , SB 的中点	

 (
SA
)DE
[image: ][image: ]DE  平面 SAC ， SA 平面 SAC

 (1 )CA  CB

 (
AD
 

 
CE
)DE

平面 SAC	4 分

 AD CE  0

（2） [image: ][image: ]证： SC 平面 ABC
 AB  SC
[image: ][image: ]AB  BC 且 SC	BC 于点C
 AB 平面 SBC

(1
 (
CB
 

 
C
A
)
 


(
1

 

)
CA
 

 

C
B


 

 
0
)2
 (
CB
 

 
(1

 

)
CA
 

2
2
1

 
2

 
CB
 

 
CA
 

 
0
)[image: ]
即
2	2

 (

C
=90
)又	， CA  CB


f (x) 的最小正周期为π ，  1 f (x)  2sin(2x  π) 1
[image: ]6


…………3 分

	 1 
2

x   π , 3π  ，2x  π   7π , 19π 

故  2	12 分

 2	2 

6	 6	6 

3	由 7π  2x  π  3π ， 得 π  x  2π

21.（本题 12 分）

6	6	2	2	3

2	a2	2

5π  2x  π  19π ，得 7π  x  3π

m
（1） [image: ]解：在	ABD 中， cosADB 
· 
 c
4

2	6	6	6	2

am	 f (x) 在 π , 2π  ，  7π , 3π  上单调递增	6 分

 (
2
a
2
)2
m 	 b
[image: ]在	ADC 中， cosADC 	4	
am
[image: ]ADB ADC  π
cosADB  cosADC  0

 2	3 	 6	2 
（2）解：存在
 (
2sin(
x
2
 
cos
x
)由题意知 g(x)  	1	 π) 1  	1	1
2	2	2
1


 (

2
a
2
2
)2
2m 	 c  b  0
2

设点Q 的坐标为(x, 2 cos	x 1),
2
[image: ][image: ]1

A(2,

4),

1

B(2,

7)

[image: ]又 a2  2bc  4m2

QA  (x  2, 2 cos
2

x  3) ， QB  (x  2, 2 cos
2

x  6)

a2  b2  c2  bc
cosBAC  1

若QA  QB ，则QA  QB  0
[image: ][image: ]即 x2  4  4 cos2 1 x 	1

18  0

18cos	x
[bookmark: _GoBack]2	2	2

[image: ]BAC (0, π) ，BAC= π
 (
a
2
 

 
b
2
)3

…………6 分

1	9
 (

)整理得4(cos	x	)2
[image: ]2	4

 25
4


· x2


…………8 分

（2） 解：
· 
c2  bc

1  cos 1


x  1

3bc  (b  c)2 16  3(b  c )2
2

2
 13  cos 1 x  9   5

(b  c)2  16

4	2	4	4

0  b  c  8

 25 

(cos 1

x  9)2  169

[image: ]又 b  c  a  4

16	2	4	16

4  b  c  8
故周长的取值范围为8,12




…………12 分

25	1	9	169
 (

2


  
 
)
 

)4(cos	x
4	2	4	4
25	25


22.（本题 12 分）
[image: ]（1）解： f (x)  a  (b  a)  a  b  a2  2   3 sin  x cos  x  2  (2 cos2  x  2)

而	 x2 
4	4
所以 25  x2  25 ， x  0 ，此时 y  3
[image: ]4	4

[image: ][image: ] 2   3 sinx cosx  2cos2 x  
 2 sin(2 x  π) 1
6

3 sin 2x cos 2x 1

则在 g(x) 上存在一点Q(0, 3) ，使得QA  QB	12 分
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